

11 Μαρτίου 2013

## Εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη ‘Θράκη 2013’

Στην 22<sup>η</sup> Πανελλήνια Εμπορική Έκθεση ‘Θράκη 2013’ που θα πραγματοποιηθεί στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κομοτηνής, προτίθεται να συμμετάσχει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ).

Η ‘Θράκη 2013’ θα πραγματοποιηθεί από τις 30 Μαΐου έως τις 2 Ιουνίου.

Τη διοργάνωση των ελληνικών συμμετοχών έχει αναλάβει η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης.

Στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης εκθεσιακής πολιτικής και στήριξης των επιχειρήσεων-μελών του, το ΒΕΘ παρέχει στα μέλη του τη δυνατότητα συμμετοχής τους στην εν λόγω έκθεση, **επιδοτώντας**, για σταντ 12 τετραγωνικών μέτρων, ως εξής :

1. Την 1<sup>η</sup> συμμετοχή με 100%
2. Την 2<sup>η</sup> & 3<sup>η</sup> συμμετοχή με 50 %
3. Την 4<sup>η</sup> συμμετοχή με 30%
4. Την 5<sup>η</sup> & πλέον συμμετοχή με προνομιακή τιμή

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο γραφείο Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΘ στα τηλέφωνα επικοινωνίας 2310-271-708 και 2310-271-854 μέχρι την Παρασκευή 8 Απριλίου προκειμένου να τους σταλεί η φόρμα συμμετοχής.

## **Διαδικτυακή ενίσχυση της εκπαίδευσης σε Ελλάδα και Βουλγαρία από το ΒΕΘ**

Στην ενίσχυση της διασυνοριακής εκπαίδευσης και στη μεταφορά τεχνογνωσίας στοχεύει η νεόκοπη ηλεκτρονική πλατφόρμα εκπαίδευσης (e-learning platform) που απέκτησε το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ).

Μέσω της νεωτεριστικής πλατφόρμας του ΒΕΘ οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να μάθουν πώς να δημιουργήσουν μία ιστοσελίδα ή εργαλεία προβολής της επιχείρησής τους (π.χ. καρτ βίζιτ, μπροσούρες, αφίσες κ.α.).

Η πλατφόρμα, που υλοποιήθηκε από το Πανεπιστήμιο Μακεδονία, αποτελεί ένα ακόμη χρηστικό εργαλείο που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου "Περιφερειακή επιχειρηματική ανάπτυξη μέσω της χρήσης τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας" που είναι ενταγμένο στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας "Ελλάδα -Βουλγαρία 2007-2013". Σκοπός της πλατφόρμας που παρουσιάστηκε στο πλαίσιο διήμερου συνεδρίου που διοργάνωσε το ΒΕΘ για τα αποτελέσματα του έργου είναι η ενδυνάμωση της διασυνοριακής εκπαίδευσης ανάμεσα στις περιοχές όλων των ενδιαφερομένων για θέματα σχετικά με τις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ).

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο έργο που είναι ενταγμένο στο πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας «Ελλάδα – Βουλγαρία 2007-2013» ως εταίροι, εκτός από το ΒΕΘ, που είναι επικεφαλής, συμμετέχουν το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο του Blagoevgrad, το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και η βουλγαρική Ένωση Διοίκησης Επιχειρήσεων.

«Στόχος του έργου» όπως τόνισε ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος κατά τη διάρκεια του χαιρετισμού του «είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, καθώς και η τόνωση του αναπτυξιακού προφίλ της συνολικής περιοχής παρέμβασης, μέσω της δημιουργίας των απαραίτητων δομών για την προώθηση της επιχειρηματικότητας μεταξύ των δύο περιοχών».

### **Τέσσερις πλατφόρμες στην υπηρεσία των βιοτεχνών**

Στο πλαίσιο του προγράμματος όπως ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος «αναπτύχθηκαν τέσσερις ηλεκτρονικές πλατφόρμες η καθεμία από τις οποίες, αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας, συμβάλλοντας στην καλύτερη, αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη αναβάθμιση του επιχειρηματικού γίνεσθαι της διασυνοριακής επιχειρηματικής κοινότητας».

Συγκεκριμένα πρόκειται για:

-την πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Στελέχωσης (e-recruitment platform) που παρέχει τη δυνατότητα δικτύωσης των επιχειρήσεων - μελών του ΒΕΘ και των εν δυνάμει εργαζομένων σε αυτές, συνεισφέροντας στη μείωση της συνεχώς αυξανόμενης ανεργίας.

-την πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Δικτύωσης Επιχειρήσεων (e-business networking platform). Η πλατφόρμα δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να παρουσιάζουν το επιχειρηματικό τους προφίλ, καθώς και τα προϊόντα - υπηρεσίες που διαθέτουν στην αγορά. Κατά αυτόν τον τρόπο οι επιχειρήσεις μπορούν να εντοπίσουν ταχύτατα και αποτελεσματικά συνεργάτες άμεσου ενδιαφέροντος αλλά και να απευθυνθούν σε δυνητικούς πελάτες.

-την πλατφόρμα Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του Επιχειρηματία «e-ombudsman» που φιλοδοξεί να αποτελέσει τον διαμεσολαβητή μεταξύ των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε Ελλάδα και Βουλγαρία με την κατά τόπους δημόσια διοίκηση είτε σε τοπικό, είτε σε κεντρικό επίπεδο.

και

-την πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Εκπαίδευσης (e-learning platform).

### **Στο 5,7% η ύφεση στην Ελλάδα στο δ' τρίμηνο 2012**

Στο 5,7% διαμορφώθηκε η ύφεση στην Ελλάδα το τέταρτο τρίμηνο 2012, έναντι 6% που προέβλεπε αρχικά η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Σε μέσα επίπεδα το 2012 το ΑΕΠ μειώθηκε κατά 6,375%.

Στοιχεία για το ΑΕΠ στο τέταρτο τρίμηνο του 2012 που δημοσιοποίησε σήμερα η ΕΛΣΤΑΤ - μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία- καταδεικνύουν πως το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε όρους όγκου παρουσίασε μείωση κατά 5,7% σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο 2012 του 2011, έναντι μείωσης κατά 6% που είχε υπολογιστεί στην πρώτη εκτίμηση του τέταρτου τριμήνου 2012 και είχε ανακοινωθεί στις 14 Φεβρουαρίου 2013.

### **Παραιτήθηκε (και) ο γγ Βιομηχανίας Σπύρος Ευσταθόπουλος**

Μετά τις παραιτήσεις του επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ Τάκη Αθανασόπουλου και του γγ του υπουργείου Οικονομικών Γιώργου Μέργου, την παραίτησή του υπέβαλε τη Δευτέρα και ο γγ Βιομηχανίας Σπύρος Ευσταθόπουλος.

Ο κ. Ευσταθόπουλος, όπως και οι άλλοι δύο παραιτηθέντες, ήταν μέλος του ΔΣ της ΔΕΗ την περίοδο 2007 - 2009.

Το Σάββατο, τις παραιτήσεις τους υπέβαλαν στον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών Γιώργος Μέργος και ο πρόεδρος του Ταμείου Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) Τάκης Αθανασόπουλος, μετά την άσκηση δίωξης κατά του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ κατά το έτος 2009 στο οποίο ήταν μέλη, σχετικά με την ανάθεση κατασκευής της μονάδας παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος του Αλιβερίου.

Στο μεταξύ, όπως ανακοινώθηκε ο Στέλιος Σταυρίδης, μέχρι σήμερα πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΔΑΠ αντικαθιστά τον Τάκη Αθανασόπουλο στην προεδρία του ΤΑΙΠΕΔ.

## **Να διατηρηθεί το χαράτσι στα ακίνητα και το 2013 πιέζει η τρόικα**

Την παράταση της επιβολής του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτημένων Δομημένων Επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) και το 2013 ζητά η τρόικα από την κυβέρνηση, καθώς θεωρεί πως δεν υπάρχει χρονικό περιθώριο για να επιβληθεί ο ενιαίος φόρος ακινήτων από το Σεπτέμβριο 2013.

## **Νέα μέτρα 3 δισ. ευρώ ζητά η τρόικα**

Δημοσιονομικές αποκλίσεις που σε ετήσια βάση ξεπερνούν τα 3 δισ. ευρώ εκτιμά ότι θα υπάρξουν για το 2013 η τρόικα. Για τον λόγο αυτό έχει ζητηθεί από τα υπουργεία που εμπλέκονται στην εφαρμογή του Μνημονίου να καθορίσουν προτάσεις δημοσιονομικής εξοικονόμησης.

Είναι ενδεικτικό πως τα στοιχεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού στο δίμηνο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2013, που θα δοθούν εντός της ημέρας στη δημοσιότητα, θα αποτυπώνουν τη σημαντική υστέρηση στο σκέλος των εσόδων. Μπορεί η συγκράτηση των δαπανών να μην αποκαλύπτει πλήρως το εισπρακτικό πρόβλημα, αλλά αυτό αναμένεται να καταδειχθεί εμφανέστερα στο προσεχές διάστημα.

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με το in.gr, κυβέρνηση και τρόικα προχωρούν σε διαρκείς υπολογισμούς για το σωρευτικό δημοσιονομικό κενό καθώς οι πιθανές αποκλίσεις του 2013 επηρεάζουν τόσο την εκτέλεση του προγράμματος του 2014, όσο και την έκθεση βιωσιμότητας του χρέους.

Βούληση της κυβέρνησης είναι μέσα από τις ρυθμίσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και τη διευκόλυνση πληρωμής φόρων και ασφαλιστικών εισφορών να καλύψει εντός του 2013 το μεγαλύτερο μέρος της δημοσιονομικής απόκλισης των 3 δισ. ευρώ. Άμεσο δημοσιονομικό όφελος θα προκύψει και από την απόλυση των 6.000 επίορκων υπαλλήλων, θέμα για το οποίο η τρόικα εμφανίζεται ανυποχώρητη.

## **Καταλήψεις και απεργίες πείνας κατά του σχεδίου Αθηνά**

Τη δική της πρόταση απέναντι στο σχέδιο «Αθηνά» ανακοίνωσε η σύγκλητος του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Την ίδια ώρα, οι αντιδράσεις για τις αλλαγές που έρχονται στον ακαδημαϊκό χάρτη συνεχίζονται με απεργίες πείνας, αλλά και με καταλήψεις σε ΤΕΙ της χώρας. Το μέλλον των κινητοποιήσεων αναμένεται να αποφασιστεί σήμερα, Δευτέρα, στις κατά τόπους συνελεύσεις.

Απεργία πείνας πραγματοποιούν από τις 8 Μαρτίου φοιτητές του τμήματος Αλιείας-Υδατοκαλλιέργειας του παραρτήματος του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης στα Μουδανιά, αντιδρώντας στην προωθούμενη μεταφορά του στο ΤΕΙ Μεσολογγίου.

## Interview: Έκοψαν τα αλλαντικά οι καταναλωτές εξαιτίας της κρίσης

Σχεδόν ένας στους δύο καταναλωτές (54%) αγόρασε λιγότερα αλλαντικά τον περασμένο χρόνο σε σχέση με πριν τρία χρόνια ενώ οι προτιμήσεις τους στρέφονται σε φτηνότερα αλλαντικά. Σύμφωνα με τα στοιχεία που προκύπτουν από έρευνα της εταιρείας δημοσκοπήσεων Interview το 47% των ερωτηθέντων δήλωσαν ότι πιστεύουν πως οι καταναλωτές προτιμούν αλλαντικά τύπου πάριζα αντί για τα παραδοσιακά αλλαντικά λόγω φτηνότερης τιμής. Πολλοί όμως είναι και εκείνοι που δεν αγοράζουν παραδοσιακά αλλαντικά επειδή δεν τα γνωρίζουν (39,8%) ενώ ένα ποσοστό 13,1% των καταναλωτών δεν τα αγοράζουν επειδή δυσκολεύονται να τα βρουν.

Από τα στοιχεία της έρευνας, που παρουσιάστηκε σε ενημερωτική ημερίδα του περιοδικού Meat Place στο πλαίσιο της 22ης Διεθνούς Έκθεσης Detroit, προκύπτει ότι το 61% των ερωτηθέντων αγοράζει αλλαντικά ενώ το 39% δεν αγοράζει. Από όσους δεν καταναλώνουν αλλαντικά ένα υψηλό ποσοστό της τάξης του 82% δεν τα θεωρεί υγιεινά, το 12% δεν τα θεωρεί ασφαλή και το 6% τα βρίσκει ακριβά. Από αυτούς που καταναλώνουν αλλαντικά το 20%, το κάνει κάθε μέρα, το 54% δύο με τρεις φορές την εβδομάδα, το 19% δύο με τρεις φορές το μήνα και το 8% σπανιότερα.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)